

# EL DEFENSOR DEL OBRERO

## El Angelus

Hace no muchos años, era plácida costumbre de nuestro pueblo, detenerse en medio del rudo trigo y de las faenas cotidianas del taller, de la fábrica o la labranza, cuando el claro sonido de la campana anunciaría la oración.

Por la mañana, al amanecer el nuevo día; cuando se alegran las aves que la obscuridad nocturna hizo refugiar en la encamada, y los rayos de sol naciente aún no han asirriado la cúspide de las montañas; cuando nace el nuevo día, y el hombre empieza sus nuevas luchas por la existencia.... la voz del campanillo del campanario lleva sus oídos al hogar; y recorre el espacio, perdiéndose allá en las regiones de los astros su soñido.

El día sólo ha recorrido la mitad de su carrera. Se dejan por unos momentos las ocupaciones comenzadas por la mañana, para procurar el alimento que da nuevas fuerzas para el trabajo.... y en estas horas de plácido descanso, y de ardiente, se oye por segunda vez

la voz del campanario que eleva sus oídos a las regiones del cielo.

El astro Rey parece alejarse y ocultarse tras los picos de los montes llindantes..., y el día termina a su ía.

Vuelva el horizonte del campo; el obrero del taller; el adolescente de la escuela; y todo se calla. Han comulgado las aves; tocan al hogar los miembros de la familia; y toma reposo la basílica que pacis o borbón el campo...

Y cuando las sombras insinuantes de la noche cubren con su negrura la hermosura de las flores, y embellecen del campo, el sonido de la Oración anuncia por vez tercera la euforia de la aldea, o el címbalo de la Iglesia....

¡La Oración! Tres veces se dejaba sentir el aviso de la Oración: por la mañana, cuando se han de comenzar las nuevas y buenas obras, con el alba; a mediodía, al reposar en el descanso de unas horas que siguen al frugal menúimiento, y por la tarde, cuando el sol se aleja a otras regiones y todo calla para esperar con el reposo la aurora del nuevo día.

Hoy también progonan sus notas la campanita del lugarez, o la mole de brocos de las catedrales; pero su voz no hace eco en el corazón que cultiva la tierra, ni del que maneja la herramienta...

Allá en el monasterio, donde andan almas esorgidas, o en el hogar de la fe cristiana... suelen elevarse como lugianos, las dulces plegarias de la salutódia angélicos, y es que los hombres del siglo no saben de oración, y no conocen prendas el místico sonido de esas notas, que dicen siempre lo mismo, y cada vez son nuevas para el creyente.

Son las horas del reloj de la vida, que en medio de los trabajos y que haces, recuerdan un día y otro día al hombre, el FIN de su carrera.

Luis M. CENZANO.

—¿Quiénes se sublevan contra el dogma de los castigos eternos?

—Todos los que por sus audiencias o crímenes los han merecido.

—¿Quién acusa a la Religión de hacer del hombre una bestia?

—Los que hacen al hombre originario del mono y tienen a éste por padre, por hermanos o primos a los demás animales, por regla de moral las pasiones más inhumanas, y por fin del hombre la nadie.

—¿Quién habla continuamente del progreso?

—Los que quieren retroceder hasta el paganismos, elaborando e imitando sus fiestas, sus locuras y sus bacanales.

## Se vende

Un cierro para despacho de madera canadiense y cristales plateados.

Aparatos para gas.

Galerías para porteros.

Mesa, bastonera, diván.

Una escaleta de caracol.

Ventanas.

Decoraciones, etc., para teatro.

La Sociedad y una mesa de billar informarán en la calle del Aire 32, establecimiento de cristales, molduras y estampas.

Imp. E. Garrido

## Estudios Sociales

—¿Quiénes niegan la existencia de Dios?

—Los que quieren que no lo hubiera, porque no les conviene.

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

### SERVICIO DE EXTREMO ORIENTE

El vapor «Claudio López y López» saldrá de Coruña el 21 de Mayo para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 25, de Cartagena el 26, de Valencia el 27 y de Barcelona el 31 para Port-Sai, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Sanghey, Nagasaki, Kobe y Yokohama; admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales hay establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

### LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

Vapor «Antonio López» saldrá el 25 de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El Vapor «Alfonso XIII» saldrá el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admitiendo carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.

### LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

El Vapor «Manuel Calvo» saldrá el día 10 de Barcelona, el 11 de Valencia, 12 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y la Gra. Sueca admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

### LINEA DE BUENOS AIRES

Vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá el 4 de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife. Montevideo y Buenos Aires.

### LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «Cataluña», saldrá de Barcelona el 15, de Valencia el 16, de Alicante y Cartagena el 17, y de Cádiz el 20, admitiendo carga y pasajeros para Cádiz, Tánger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Rio de Oro, Sierra Leona, Monzovia y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafos sin filos.

Cristales, molduras, cuadros, estampas y otros artículos

**JUAN SOLER**

Calle del Aire núm. 32

**Banco de Cartagena**

SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital nominal . . . . .	Ptas. 20.000.000
Suscripción y desembolsado . . . . .	15.000.000
Fondo de reserva . . . . .	1.600.000

Presidente: Excmo. Sr. MARQUES DE VILLAMEJOR

Casa Central: MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Oravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Efectúa toda clase de operaciones de banca, y admite fondos en depósito con interés.

Este Banco está afiliado con la «Banque Belge pour l'étranger», o a Asia «Société Générale de Belgique», que tiene su casa central Bruselas y sucursales en Londres, París, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tanta (Egipto), Shaghat Teestola, Pekín, Iao (Ch